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Fachbereich: 3
Fach: ANGLISTIK

Dozent: Akad. Oberrat Dr. Eckhard ROOS
Thema: Grammatik im Fremdsprachenunterricht

Zelgruppe: Fremdsprachenlehrer/-innen aller Schulformen und - stufen

Ziele: Kritisches Hinterfragen der Praxis des Grammatikunter¬
richts. Umsetzung von Erkenntnissen der Fremdsprachendi¬
daktik und Sprachlehrforschung sowie deren Referenzwis¬
senschaften bei der Planung und Durchführung von Fremd¬
sprachenunterricht.

Inhalte: - Grammatik und das Lemziel "KommunikativeKompetenz"
- Auswahl und Anordnung des grammatischen Lehrstoffs
- Kognitives Lernen oder Habitualisierung grammatischer

Inhalte?
- Grammatikfehler:Prophylaxe, Diagnose, Therapie
- Grammatik und Lehrwerk
- WissenschaftlicheGrammatik, Pädagogische Grammatik,

Schulgrammatik

Ablauf: Wöchentliche Sitzungen, jeweils donnerstags,
14.00 - 16.00 Uhr im Sommersemester 1990

Beginn: 2.04.1990

Ende: 30.06.1990

Anmeldung: Bis zum 1.03-1990
an den Kursleiter (Hochschulanschrift)
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Fachbereich:
Fach:

Dozent:
T'-era:

Zeigruppe:

ANGLISTIK
Akad. Rat Dipl. Päd. Dr. Ulrich NEHM
Aspekte britischer Politik
FremdsprachenlehrerAinnen aller Schulformen - stufen

Ziele: Lernerbezogene Vermittlung ausgewählter Aspekte briti¬
scher Politik; kritische Evalution studentischer Unterrichts¬
entwürfe zum Thema

Inhalte: - Parlamentswahlen in Großbritanien (1948-1983) und
deren Nachwahlen mit besonderer Berücksichtigung der
Entwicklung des Thatcherismus

- Parteiorganisation und die Rolle der nationalistischen
Parteien in Schottland, Wales und Nordirland

- Menschenrechte in Großbritannien

Ablauf: Vierzehntägliche Sitzungen jeweils donnerstags von 16.00 -
18.00 Uhr im Sommersemester 1990. Interessierte Kollegin¬
nen und Kollegen können im Anschluß (30. Juni bis 7. Juli
1990) an einer Exkursion des Faches nach England teilneh¬
men, bei der neben Besuchen des Trent Polytechnic
(Nottingham), der University of Kent (Canterbury) und der
University of Cambridge in London die Möglichkeit besteht,
mit Repräsentanten von Conservative und Labour Party
politische Fragen zu erörtern.

Anmeldung: Bis zum 01. März 1990 an den Kursleiter. Rückmeldung
erfolgt.
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Fachbereich:
Fach:

Dozent:
Thema:

Zielgruppe:

ANGLISTIK/AMERIKANISTIK
Akad. Oberrat Dr. Rolf FRANZBECKER
CANADA: Regions and Literature
Lehrerinnen und Lehrer aller Schulformen der Sekundar¬
stufe II

Ziele und Aspekte: Vorstellung einer neuen Teildisziplin im englischsprachigen
Unterricht der Sekundarstufe II. Einführung in die regionale
Vielfalt Kanadas und in die literarischen Ausdrucksformen
der jeweiligen Großregionen unter Berücksichtigung der
historischen Komponente der Staatsentwicklung von 1498
(John Cabot) bis zur Gegenwart. Die französischsprachige
Literatur Quebecs wird in Übersetzungen oder im Original
einbezogen.

Inhalte: - Geschichte der Kanadistik als eigenständiger Disziplin
- Geschichte Kanadas
- Regionalismus
- Literaturerzeugnisseaus sechs Großregionen

(Atlantische Provinzen, Quebec, Ontario, Prairies, British
Columbia, Norden)

- Didaktik der Kanadistik

Ablauf: Vorgeschlagen werden sieben zweistündige Sitzungen in
wöchentlichem Rhythmus im Sommersemester,
mittwochs von 16.00-18.00 Uhr

Beginn: 25. April 1990

Anmeldung: Bis zum 1.03-1990 an den Kursleiter, unter der
folgenden Adresse: Fachbereich 3, Warburger Str. 100,
4790 Paderborn. Es erfolgt eine Rückmeldung.

Teilnehmerzahl: ca. 10 - 15

Texte: G. Düsterhaus, R. Franzbecker: Canada - Regions and Lite¬
rature, Paderborn: Schöningh Verlag, 1987 (Students Book)
und ibid., 1989 (Teacher's Book).
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